



老顾客喜欢什么发型，“黄毛哥”心里有本账。 记者/徐滔 摄

“只要有绝活 月入一两万不难” 10元剪一个头 时间只要40秒

株洲晚报融媒体记者/徐滔

在这里理发，你能体验到一种江湖刀客的味道。刀客味，来自于他的快：剪个头发，最快只需几十秒，最慢也就5分钟。

他也许是株洲理发最快的那个师傅。他叫谭文。前来理发的顾客，都称他为“黄毛哥”。

8月24日下午5点10分，天元区白鹤潭溪小学十字路口东南侧树荫下，记者坐在“黄毛哥”路边推理发店的塑胶凳上，“八推三剪一修”，大约40秒，“黄毛哥”就为记者剪好了一个“球头”。

接下来15分钟内，“黄毛哥”一边接受采访，一边云淡风轻就为5名顾客理好了头发，基本都是1-2分钟理完。

他很难停下话来接受采访，因为旁边还有4个“小年轻”正在排队等待理发。前来理发的顾客，有的开着小车过来，有的骑着机车过来，还有步行过来的。他们年龄最小的20多，最大的70多岁。

让人不解的是，“黄毛哥”这里生意络绎不绝，而附近树荫下的几个“路边推理发店”，生意寥寥。

“别人20分钟才能做完的事，我3分钟搞定，又快又好，顾客肯定选我。”“黄毛哥”说，之所以快，是因为

自己理发从来不走回头路，都是“一把过”。户外理发，冬天冷，夏天热，如果你剪不快、剪不好，哪怕不要钱，顾客都不会选择你。

“黄毛哥”说，一般情况下，每天理发几十个，但最巅峰的那天，他理了140多个。而来他这里的顾客，90%都是回头客。有些铁杆追随者，就是他跑到哪里，他们就追到哪里，很多顾客都有他的电话和微信。

不论是“黄毛哥”这个树荫根据地，还是在他市中心旁的理发店，他一律收10元/次。

“黄毛哥”的月收入早已超万元。

“不拼命、不想办法那西北风都喝不上。”“黄毛哥”说，自己4个小孩，大的16岁，小的1岁多，四处都要花钱。

“现在各行各业虽竞争激烈，但只要你有绝活，月入一两万元不难。”“黄毛哥”说，自己10多岁学手艺，一个月就出师，刚开始手艺不佳，每次遇到顾客不满意的时候，他一定要左思右想，复盘几十遍进行反思和总结，20多年来，在理发行业，他不断学习，不断总结，不断实践，终于练出“又快又好”的绝活。

“刻字、造型，我都比较拿手，很多‘小年轻’和小朋友，都因此来我这里理发。”他说。

“百万保障”不关闭要扣费 千万别上当!



本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈中华 通讯员/王斐妮) 新型电信网络诈骗手段不断翻新，以

“百万保障”要扣费为新由头的新诈骗浮出水面，石峰区已有人不幸中招。

“百万保障”自动扣费? 受害人上当受骗

事情还得从8月21日说起。受害人林女士接到一个自称是银行客服人员的陌生电话，对方声称林女士已开通微信“百万保障”保险，该功能会导致林女士的银行卡自动扣钱从而影响征信，并表示自己可以帮助林女士关闭该功能。林女士信以为真，便按照对方的要求下载了某App，开启了屏幕共享。直到对方隔空将其银行卡内的64698元转走后，林女士才意识到自己被骗，立即拨打了并龙派出所的报警电话。

无独有偶，8月23日20时，群众丁某报警称，自己被以微信关闭“百万保障金”为由，通过银行卡被骗6万元。

“百万保障”是全免，不影响征信

据了解，“百万保障”是“微信支付”的一项服务内容，完全免费、默认开通。如果用户在使用微信支付期间，发生微信支付账户被他人盗用而导致资金损失的情况，均可申请赔付，每年累计赔付金额最高100万元。

在“微信-我-服务-钱包-消费者保护-安全保障”中，可以查看自己的微信支付“百万保障”服务。只要用户尚在使用微信支付功能，就能够享受“百万保障”服务，该服务保障不会“到期”或者“过期”，不会要求“缴费续保”，更不会影响征信。

记者提醒，不要相信任何“百万保障”缴费续保、影响征信的骗局。

公安提醒：警惕诈骗套路

不管网络骗子如何玩花招，最终目的都是骗走受害人的钱财。根据其话术剧本，还是分成四步实施诈骗。

一是网络骗子首先打电话给用户，谎称自己是“银行工作人员”，告诉用户微信支付“百万保障”现已到期，需要续保。二是教用户如何查看自己的微信支付“百万保障”，说服用户相信网络骗子自称的“银行工作人员”身份和接下来所说的话。三是告诉用户，微信支付“百万保障”不再免费赠送，如果不及时取消的话，就要缴纳保险费，如果不按期缴费，就会影响征信。四是向用户提供一个收款账号，让用户把钱打到该账号里作为“保证金”，承诺付款后就能帮用户取消保单，并称操作完成后钱会自动打回用户的卡里。

石峰公安提醒，只要接到陌生来电，无论以任何理由，只要提到关闭微信、支付宝“百万保障”设置的就是诈骗。一旦发现被骗，请保留证据，第一时间向公安机关报案。

苍苍秋雨晦

昨天，又是一天的雨，让你体会到更凉，甚至可以说已经有点冷的秋意。

然而，这样的雨像是没了尽头，竟有了些春雨的绵延了。市气象台说，今明两天，市区最高气温27~28℃，等到周五，也都是小雨或者中雨为主的天气。

气温一直维持在微凉的状态，天阴阴的，北风吹起来，还有雨纷纷落下，这不仅是一层秋雨一层凉，所谓秋天萧瑟的感觉应该也就是这样了。

“苍苍秋雨晦”，前三联生活周刊主编朱伟说，在所有描写秋雨的诗句中，他最喜欢王维的这一句。诗里的“苍苍”指深青色，想想看，深青色的昏暗天色中，秋白色丝雨密密地编织，会勾起人多少情绪?

写秋雨的古诗还有很多，比如白居易在《秋雨夜眠》中写的“凉冷三秋夜，安闲一老翁。卧迟灯灭后，睡美雨声中”，也很有意境。

接下来几天的秋雨中，符合你心情的诗，又会是哪一句?

(王娜)

天气预报: 今天 多云有阵雨 21~27℃, 明天 阴天有小雨 22~28℃, 后天 多云 23~32℃, 风力: 3~4级, 风向: 北风 (市气象台8月28日16时发布)

影讯 美达影城(8月29日)

Table of movies and showtimes: 我经过风暴, 孤注一掷, 学爸, 封神第一部, 绝地追击, 念念相忘, 最后的真相, 芦淞区钟鼓楼七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线: 28106878

开奖 (开奖日期: 2023年8月28日)

Table of lottery results: 福彩3D 2023230期 9 4 9, 7 8 7, 七乐彩 2023099期 2 6 13 18 23 28, 29 27, 超级大乐透 23099期 09 11 13 22 23, 06 07



聊天室

你是“i人”还是“e人”? 人人都在聊的MBTI,到底是啥?

主持人/徐不曾

最近,MBTI人格测试火了,和许多星座等网红测试一样,大家热衷于将新鲜出炉的标签贴上身,成为自己新的社交名片。MBTI人格测试将人格特质分为:内倾(I)-外倾(E)、感觉(S)-直觉(N)、思维(T)-情感(F)、判断(J)-感知(P)4组相互独立的倾向,在此基础上排列组合形成16种类型,每个类型分别用4个字母表示。此前一直被用于企业招聘的MBTI人格测试,为何能在当下再度翻红?我们又该如何看待?本期聊天室,我们一起聊聊MBTI的这些事。

优可可:我测试了三次都是“INFJ”,它确实给我提供了一种认识自己的参考框架,帮助我解释现实生活中自己的一些“迷惑行为”,还有遇到同样人格的人那种惺惺相惜的感觉。这种感觉很好奇,像是有一种命中注定的缘分。但是我也注意到一些消极的影响,比如我身边有人就过分看重MBTI,可能一天就要测一次,张口闭口都是MBTI,用MBTI把每个人都下个定义,标签化了他人和自己,在做一些事情时

候明明第一感觉不是这么想,但最后却会选择和人格相符的行为,对相似人格的人极端热情,对不喜欢的人格就过分冷漠等等。

牛奶要加咖:从早年的星座、血型、属相,再到最近的MBTI等各类的人格测试题,一直都是年轻人热衷的话题,它们之所以会一直火,我觉得这是年轻人之间的社交工具,能够让人快速对你有初印象。但是任何一个测试都是属于“局部”,每个人都是综合体,里面包含了各种不同的比重。人是复杂的,多面性的,不能被随便定义。大众认可度高的测试可以作为参考,有些测试抱着娱乐心态,别太当真,更不要把一个测试当定义自己的标准,人在发展,要用发展的眼光看待事物,看自己也是。

张小张:不管它究竟准不准确,至少在看到测试题有近100道的那一刻,我清楚地认识到,我在了解自己这条道路上最大的阻碍就是懒。我不信我是唯一一个因为懒而没有做这个测试的人,我有个同学在回答了一堆问题后

发现进度才到32%,就火冒三丈不测了。还有一个同学耐着性子做完了所有题目,最后发现要付费30元才能看到结果,觉得有点贵就作罢了。他说做的测试题只会出现两个选项,都想选或都不想选,其实人在不同情况下会表现出的不同性格,测试的时候很难区分。

毕亚伟(国家二级心理咨询师,株洲市红十字会心理援助志愿服务队队长):曾经有人问:“世界上最大的难题是什么?”哲人的回答是:“认识你自己。”大家热衷于人格测试,很大程度上都是期待认识自我。MBTI是一种人格测试,旨在确定一个人的人格类型、优势和偏好。调查卷是由伊莎贝尔和她的母亲凯瑟琳根据荣格的人格类型理论编制的。

荣格是分析心理学创始人,他最先提出将人的心理特点分为两个维度:外倾和内倾,以及四个基本心理功能:思维、感觉、直觉和情感。现在的流行语“e人”、“i人”是指外倾、内倾的英文首字母,“e人”是“外倾型”的,以行动

为导向,喜欢更频繁的社交互动,热衷于与他人相处。“i人”是“内倾型”的,以思想为导向,享受深刻而有意义的互动,喜欢独处。

内向和外向并不是绝对的,而是一个连续的谱系。每个人都有内向和外向的特点,只是在程度上的差异。我们需要了解的是,没有一种人格类型比另一种“最好”或“更好”。它只是帮助你更多地了解自己。

我们每个人都是独一无二的,拥有自己独特的价值和才能。无论你是“i人”还是“e人”,都充满无限的可能性。做性格测试很容易,但向内探索,真正认识自我,悦纳自我,完善自我才是最重要的。



▲扫码加入聊天室

热搜

News snippets: 湖南高速交警提醒:大货车请过出口后在滚动车道中... 驾驶人:我以为没事... 危险警告...

近日,省高速公路交通警察局株洲支队荷塘大队民警视频巡查时发现,在沪昆高速1035km(东往西)处,一辆未悬挂牌照(有临时号牌)的红色重型自卸半挂车正沿着路肩缓慢向后倒车,对该路段的通行秩序及过往车辆的行车安全造成严重威胁。民警立即前往处置。经询,该车驾驶人陶某原本打算从株洲东收费站驶下高速,但由于没有注意观察路牌,错过路口,于是抱着未上牌照的侥幸心理而走险选择倒车。民警对陶某进行了严厉的批评教育,对其高速公路倒车的违法行为依法处罚。

清水塘大桥

清水塘大桥宣传图: 30秒回顾清水塘大桥成长历程 历经1400多天成为世界第六中国第三

抖音二维码: 打开抖音扫码观看视频

30秒回顾清水塘大桥成长历程。一桥起,长虹现。2023年8月28日,历时47个月、全长2.85公里的清水塘大桥建成通车。清水塘大桥作为株洲市的第八座跨江大桥,也是株洲首座双层跨江大桥,主拱跨径408米,在世界同类型桥梁中排名第六,中国第三位。

民生

民生新闻: 株洲日报 人行道上被横杆绊倒 护栏横杆撞伤人

近日,来自长沙的瞿女士在芦淞市场群银杏谷品牌童装城前面人行道上被一根横杆绊倒摔伤。路边商户介绍,安装该横杆是为防止乱停放,但存在安全隐患,影响行人通行,已有多名行人在此处绊到脚。

株洲新闻网 QR code: 扫码观看视频